

命运与共·全球发展倡议系列综述

维护世界粮食安全的积极力量

本报记者 曲颂 屈佩 谢亚宏

悠悠万事，吃饭为大。粮食安全是世界和平与发展的重要保障，是构建人类命运共同体的重要基础，关系人类永续发展和前途命运。

携手应对全球饥饿问题

世纪疫情和百年变局叠加共振，世界经济复苏失衡，疫情吞噬过去10年全球减贫成果，饥饿人口总数已达8亿左右，粮食安全等问题形势严峻。

追求“吃得好”的历史性转变。2021年，中国粮食总产量13657亿斤，连续7年保持在1.3万亿斤以上，产量创历史新高。

积极开展南南合作和三方合作

各国一起发展才是真发展，大家共同富裕才是真富裕。多年来，中国在有需要的国家和地区开展农业投资，推广粮食生产、加工、仓储、物流、贸易等技术和经验。

在马达加斯加，经过10多年的推广，中国杂交水稻在当地种植面积越来越大，当地民众粮食紧缺问题得到了较大改善。

日前，中国向乌干达提供粮食援助项目完结证书签字仪式举行。乌干达卡拉莫贾地区遭受旱灾，粮食形势十分严峻。

近日，第三期南南合作信托基金已正式启动。联合国粮农组织总干事屈冬玉表示，南南合作和三方合作是应对全球饥饿、营养不良、贫困和不平等挑战的重要解决途径。

分享中国巨大的粮食市场机遇

坚持行动导向，中国认真履行加入世界贸易组织承诺，不断扩大粮食市场开放、加强对外合作，为维护世界粮食安全作出了重要贡献。

柬埔寨水稻联盟数据显示，今年1月，柬埔寨向34个国家和地区出口大米5.3万吨，其中向中国出口大米3.1万吨。

去年举行的第四届中国国际进口博览会上，中国粮食企业与ADM公司、邦吉公司、嘉吉公司、路易达孚集团等国际粮食企业签订粮食进口大单。

中国的粮食安全离不开世界，世界的粮食安全也需要中国。创造了粮食自给奇迹的中国，正积极参与世界粮食安全治理。

外交部：美方应立即取消佩洛西访台计划

本报北京4月7日电（记者任皓宇）针对有报道称，美国国会众议院议长佩洛西计划于近日访台，外交部发言人赵立坚7日在例行记者会上应询表示。

国台办：若佩洛西访台，我们将坚决回击

本报北京4月7日电（记者程龙）国台办发言人马晓光7日应询表示，对“台独”分裂行径和美方损害我核心利益的错误言行，我们绝不姑息。

台，将严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重损害中国主权和领土完整，严重冲击中美关系的政治基础。

有记者问，据台湾媒体报道，美国国会众议院议长佩洛西将于近日率团窜访中国台湾地区。

马晓光指出，民进党当局顽固推进“台独”错误路线，勾结美国反华势力“倚美谋独”，美国政府和国会一些人不断挑衅。



4月7日，陆海新通道长江—中半岛国际联运班列在重庆果园港首发，开辟长江港口至缅甸仰光并联通印度洋的新线路。

对自由贸易的尊重和承诺

国际论坛

4月7日，中新两国自贸协定升级议定书正式生效实施。新西兰中国贸易协会对此表示欢迎。14年前，新西兰和中国签署自贸协定。

对于新西兰中国贸易协会的会员和所有从事新中贸易的相关企业及个人来说，这些都是极大的利好，直接有助于推动双边贸易往来。

马丁·汤姆森

在投资领域，新方确认放宽对中方投资者的门槛，给予中方投资者与《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》成员同等的审查门槛待遇。

随着电子商务在新中两国市场的快速增长，很高兴看到升级版的自贸协定引进了关于电子商务的章节。

中新自贸协定升级确保了两国间贸易保持高目标、高质量和更加现代化，将为两国带来更多商业利好。

(作者为新西兰中国贸易协会主席)

王毅分别同蒙古国外长、法国总统外事顾问通电话

新华社北京4月7日电 4月7日，国务委员兼外长王毅应约同蒙古国外长巴特策策格通电话。

王毅说，前不久奥云额尔登总理专程来华出席北京冬奥会开幕式，习近平主席、李克强总理分别同他会见并达成重要共识。

王毅说，作为好邻居、好朋友，中蒙始终同舟共济、共克难关。中方愿同蒙方加强复苏合作，助力蒙经济社会发展。

双方就多边事务交换了意见。巴特策策格赞赏中方在团结抗疫和应对乌克兰危机上展现的大国担当。

新华社北京4月7日电 4月7日，国务委员兼外长王毅应约同法国总统外事顾问博纳通电话。

博纳表示，法方一贯坚持独立自主的外交政策，不会陷入集团政治的逻辑。法方一贯致力于创造和维护和平，正在围绕乌克兰实现中立、获得安全担保等重大问题。

王毅说，习近平主席同马克龙总统及各国领导人多次通话，全面阐述了中方在乌克兰问题上的原则立场。

王毅说，中方坚持中方坚持欧洲战略自主，把欧洲的命运掌握在欧洲人自己手中。

双方对乌克兰危机外溢负面影响深感担忧。博纳介绍了法方关于应对全球粮食安全危机的倡议。

乌克兰危机的溢出效应正从多方面显现，大量难民涌入，更是让欧洲国家苦不堪言。早日停火止战，避免人道主义危机加剧。

人权“卫道士”其实是“伪道士”——从乌克兰危机看美式霸权⑧

霸权高于主权、人权的逻辑，始终主导着美国的外交政策。美国对打着“人权”幌子维护霸权的把戏驾轻就熟，且越发没有底线。

人权“卫道士”其实是“伪道士”——从乌克兰危机看美式霸权⑧

国将霸权凌驾于人权的真实面目：美国不是人权的“卫道士”，而是彻头彻尾的“伪道士”。美国对当前欧洲出现的难民潮负有不可推卸的责任。

“9·11”战争造成的流离失所》报告指出，从2001年开始，美国至少发动或参与8场战争，保守估计导致至少3700万人逃离家园。